www.shfzb.com.ci

# 利用跨境电商平台走私成新手法

## 市检三分院发布2018年打击走私犯罪检察工作报告

□见习记者 张叶荷

2018年,共受理海关走私犯罪审查批准逮捕案件 101 件 /223 人,同比分别增长 80.4%、134.7%。昨天上午,上海市人民检察院第三分院召开 2018 年度打击走私犯罪检察工作新闻发布会,介绍了 2018 年市检三分院打击走私犯罪检察工作情况。记者获悉,随着跨境电商行业的发展,走私犯罪呈现出犯罪方法多样化、文化程度较高等特点,利用跨境电子商务平台走私成为新的犯罪手法。

犯罪方法多样化 犯罪嫌疑人文化程度高

据悉, 2018年市检三分院共受

理海关走私犯罪审查批准逮捕案件 101 件 /223 人,同比分别增长 80.4%、134.7%,经审查,对 120 件 /297 人(单位)提起公诉,而单位犯罪多发、犯罪嫌疑人文化程度较高、涉案罪名相对集中于走私普通货物、物品罪等成为 2018 年走私犯罪案件的新特点。

而该院受理审查起诉的 139 件 走私案件中,单位犯罪 42 件,单 位犯罪率约为 30.21%。绝大部分犯 罪嫌疑人文化程度较高,大专及以 上学历的有 90 人,约占 64.74%, 具有研究生及以上学历的有 5 人。

2018 年该院受理审查逮捕及审查起诉案件中,走私普通货物、物品案件占比均超80%,其中海上走私成品油、白糖案件数增长迅速,走私洋垃圾案件呈上升趋势。

此外,利用跨境电子商务平台 走私成为新的犯罪手法。随着跨境 电子商务行业的迅速兴起及发展,由于行业技术和信用体系不足及安 全的第三方支付体系尚在建设中原 因,增加了个别走私分子利用跨境 电商平台实施脱离海关监管、偷逃 税款的风险,可以预估,随着跨境 电子商务行业的繁荣,此类案件也 将不断上升。

#### 代购还是走私? 关键在于"逃税"二字

在发布会上,市检三分院检察 官曹杰表示,代购与走私,两者最 大的区别在于有没有如实申报,是 否怀有侥幸心理。

2018年5月4日,身为北京一

家公司副总裁的张某,在和妻子陈 某飞抵上海浦东国际机场时,选走 无申报通道,未向海关申报任何物 品。在被机场海关开箱查验时发 现,两人携带的行李箱中有高档手 表品牌画册及身份卡。经上海海关 计核,逃税达 94 万余元,涉嫌走 私普通物品罪。考虑到张某认罪态 度较好、在上海长期居住有稳定住 所及保护民营企业及民营企业家的 合法权益等方面原因,最终,市检 三分院认为,张某已不具有继续羁 押的必要,向公诉处提出变更强制 措施的建议并获得采纳。

虽然张某购买手表是为了自用,但由于手表价值过高,且没有如实申报,为自己带来了不必要的麻烦。而与该案有所不同的,在另一起案子中,上海某公司的孙某走

私则是为了"获利"。他利用事先获得的公民个人信息,采取指使公司员工陈某等人以虚构交易订单的方式,以跨境贸易电子商务的名义申报进口纸尿裤等货物9票,再批量销售给他人,从中偷逃税款共计128万余元。最终,被告单位犯走私普通货物罪,判处罚金130万元;被告人孙某犯走私普通货物罪,判处有期徒刑2年,缓刑2年。

对此,市检三分院提醒,在跨境电子商务贸易中,借用自然人名义进行、非以自用为目的网购进口报税,不能适用自然人享有的优惠税率。若有公司利用该规定使用他人身份证"化整为零"进行、非以自用为目的的网购报税进口的走私行为,即为"刷单"走私,将以走私普通货物罪判处刑罚。

## 浦东新区检察院"借外脑、精业务"

## 成立公益诉讼和民行检察专家委员会

」记者 陈颖婷

本报讯 昨天下午,上海市浦东新区人民检察院召开"公益诉讼和民行检察专家委员会聘任仪式暨研讨会",聘请涵盖公益诉讼、民商法、行政法等各部门法和执行、金融、环保、国资等领域的专家和领军人物为专家委员会专家。据悉,这是继去年9月该院聘请特定领域的专家学者成为公益诉讼特邀检察官时及

据记者了解, 2009年及 2015 年,该院分别成立过专家咨询委员 会和上海自贸区检察业务专家顾问 团. 但在公益诉讼领域和环境保护 领域缺乏相应的专家学者。据该院 检察长杨玉俊介绍,2018年该院 共受理民事行政申请监督案件 67 件,包括民间借贷、股权纠纷、人 身权纠纷、融资租赁、保险合同等 民事、商事、金融、房地产、劳动 争议诸多案由。浦东检察院全年摸 排线索 200 件, 立案 25 件, 其中 启动诉前程序案件9件,行政机关 同函整改率达 100%, 同时首次在 食品安全领域提起刑事附带民事公 益诉讼2件。记者了解到,案件领 域和类型集中在垃圾、河道和土地 资源,相对单一,亟需拓展。面对 日益增长的公益诉讼和民行检察的 新发展和新要求,该院经过充分调 研,最终决定成立公益诉讼和民行 检察专家委员会。

"希望公益诉讼和民行检察专家委员会的设立,能够使检察机关有效借助外力外脑,提升检察机关办案的专业化水平和能级,提升办案的精准度。"上海市人民检察院副检察长许祥云提出。

根据该院《公益诉讼和民行检 察专家委员会制度(试行)》规定: "专家委员会专家的咨询、论证意 见可以作为检委会业务决策、检察 官联席会议研究案件及检察官办理 室件的重要参考。" 检察官在办案 时,参考和采纳专家委员会的专家 意见, 办案质量依旧由检察官个人 杨玉俊表示将邀请专家学者 参与个案案例研讨,用专门知识协 助解决专门性问题或提出专业意 见。同时还会激请专家对重大、疑 难、复杂的公益诉讼案件和民行检 察监督案件提供研究、论证、咨 询。除此之外,该院还将激请专家 参与重点课题研究或实证性专题调 研,举办专题讲座,助推业务水平 提升、综合素质提升、办案实效提

### 上交会探营——

## 废弃荧光灯管难处理?"上海制造"有答案

□记者 夏天

本报讯 昨天记者探访第七届 上交会参展企业,发现"上海制造"正在处理废弃荧光灯管等有害 垃圾领域不断取得进展。

废弃荧光灯管中含有金属汞,属于《国家危险废物名录》中的 HW29含汞废物类,随意处置会破坏环境,危害人类健康,因此必须 采取合理的方法对其进行处理。据相关研究显示,综合比较各种对废弃荧光灯管的处理方法后发现,资源化、无害化回收金属汞是最佳的

目前,部分发达国家通过法律和技术手段的加强,实现了对废弃

荧光灯管的无害化回收处理。但在 我国,这方面的工作尚存不足,主 要存在着灯管收集难、处理成本高 等问题。因此有声音表示,我国需要 出台有效的法规措施,同时需要不 断完善处理技术和大型工程建设。

据介绍,本届上交会参展企业上海绿环机械有限公司,已研发废旧含汞灯管资源化处理成套设备,专门针对特殊固废而研发。该公司是一家开发、制造、销售城市固体废弃物处理设备的外资企业,先后被授予"上海明星侨资企业"、"张江高科技创业优秀企业"等荣誉称号。从1999年至2004年,该公司SGC系列生活垃圾处理设备连续5年被列入上海市政府十大实事工程项目。



洋山海关保障今年首批 新西兰进口猕猴桃抵沪

□记者 陈颖婷 通讯员 王宁

本报讯 日前,洋山海关为今年 首批新西兰进口猕猴桃提供快速通关 服务

4月6日,2019年新季首条新西兰猕猴桃包船"南安普敦之星"号顺利抵达上海南港码头。该船装载了新西兰佳沛猕猴桃金果 3819 吨, 共约85万多箱。图为今年中国首批进口的新西兰猕猴桃,该船也是 2019 年佳沛公司的全球首条大轮

## 宝山交警整治货车交通违法

死亡事故同比下降22.92%

□记者 王川

本报讯 去年 5 月,上海交警启动了大型货运车辆交通违法行为整治行动,行动开展以来,全市涉及大型货运车辆的交通事故数和死亡人数均明显下降,其中宝山交警支队在货运车辆通行管理和交通违法查处方面推出"客货分离系统""电子警察对右转不让直行非现场执法"等多项创新举措,实现涉大型货运车辆的道路交通死亡事故同比下降 22.92%。

据统计, 2017 年宝山区右 转机动车碰撞碾压直行非机动 车的"包饺子"事故占道路交通 事故总数的 10%。为了预防此类 包饺子"事故,宝山交警对辖区 内沪太公路富锦路、月罗公路罗 溪路等 132 个大型货运车辆交 通事故多发路口进行了优化改 造: 在大型货运车转弯车速较 快、非机动车通行量较大的路口 如月罗公路沿线路口安装醒目 的隔离墩,减慢大型运输车辆转 弯车速,增大转弯半径;在单位 出入口前和部分无法增设隔离 墩的路口设置反光立柱,对途经 车辆进行警示。截至目前,宝山 全区共安装隔离墩 300 余个、反 光立柱 400 余根。

2018年9月起,宝山交警 又在大型货运车辆通行较为集 中的宝山地区蕰川路、沪太路 等主干道施行货运车辆与客运车辆"分道行驶"的交通组织措施,并设置电子警察抓拍擅自驶人客车道的货运车辆。这项措施实施后,蕴川路交通事故总量同比下降30%。

警方研判分析,大型货运车辆超载、超速、随意变更车道、不让行等交通违法行为极易引发致残致死道路交通事故,且"右转不让直行"的违法行为尤为突出,也是导致"包饺子"事故发生的主要原因。为此,上海交警在宝山区试点新型"电子警察",实现"右转不让直行"非现场执法。

作为上海"电子警察"针对 "右转不让直行"非现场执法的 试点区,宝山交警在月罗公路四 拍大型车辆"右转不让直行"的 新型"电子警察"。"电子警察"与 路口信号机相匹配,通过视频检 测技术可判断在绿灯状态下机 动车在右转过程中未按规定避 让同向直行非机动车的行为,并 自动抓拍违法照片,采集相应违 法视频作为执法证据。试点后, 机动车特别是大型货运车辆在 路口右转时会明显放慢车速,驾 驶 人 会 更 多 地 对 车 身 右 侧 盲 区 进行观察,从而有效降低"包饺 子"事故发生的概率。

多措并举下,2018年,宝山 区涉及大型货运车辆的道路交 通死亡事故同比下降22.92%。

#### 野生动物管理部门 开展专项行动督察

□记者 季张颖

本报讯 近日,公安部、国家林草局等8部门联合召开"依法打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动电视电话会议",为贯彻落实会议精神,上海市野生动物管理部门联合公安、市场监管等部门于近期开展打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动。

4月4日,上海市林业局野生动植物保护处、上海市野生动物植物保护管理站主要领导带队督察金山区、青浦区、松江区专项行动开展情况。督察组在金山区林业站召开工作会议,会上,督导组就近期打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动提出具体工作要求。

#### 宝山启动首轮企业 "环保专家上门服务"

□记者 王川

本报讯 日前,宝山区生态环境局 召开区重点企业环保服务工作会议,启 动首轮企业"环保专家上门服务"工作。

"环保专家上门服务"过程分为五步,第一步汇集监管、监察、监测及第三方,全面诊断企业存在的问题;第二步是会诊后开出专业"处方",提出整改建议要求;第三步是企业制定技术方案动"手术"系统整改;第四步是企业开展制度化,规范化,常态化环境管理"理疗";第五步在合规化基础上,进一步"养生",不断提升做到行业标杆。

上海云间房地产开发有限公司、 上海沁园春投资管理有限公司、 陈哲人、杨吉泉:

债权转让通知公告

丁明华与上海云间房地产 开发有限公司、上海沁园春投 · 资管理有限公司、陈哲人、陈 油. 杨吉泉民间借贷纠纷一案. 经上海市松江区人民法院审理 后,作出(2016)沪0117民初 10502号民事判决书, 判决上海 以1240万元为基数,按照年利 率24%的标准, 支付自2014年7 月26日起至实际清偿之日止的 利息。同时判决上海沁园春投 资管理有限公司、陈哲人、杨 吉泉对上海云间房地产开发有 限公司向丁明华负有的还款义 务承担连带清偿责任。本案又 经上海市第一中级人民法院: 审审理后,于2017年3月27日作 出 (2017) 沪01民终2227号民 事判决书, 判决"维持原判"

特此公告。

厦门象屿资产管理运营有限公司 2019年4月10日

#### 遗失声明

上海新多连喜贸易有限公司, 提 单 编 号:CO-SU605396549012, 船名航次:COSCO SHIPPING TAU-RUS V.006W,该正本提单遗失,现特此声明作废。

上海维系文化传播有限公司,统一社会信用代码: 91310115324452951J,遗失营业执照副本,证照编号: 1500000201510190598,声明作废佐此公生

#### 减资公告

上海维系文化传播有限公司,经股东会决议,统一社会信用代码;9131011532445295IJ,拟向公司登记机关申请减少注册资本由原人民币1000万元(原注册资本)现减至100万元(减少后注册资本),请债权人于本公告发布之日起45天内向本公司清复组申报债权,禁此公告。

#### 注销公告

上海拜诚会展服务有限公司,统一社会信用代码:91310230312160716H,经股东会决议,即日起注销,特此公告

上海洲宁实业有限公司, 统一社会信用代码: 91310120561944247K, 经股东 会决议即日起注销,特此公告。



E-mail: shfzb@vip.sina.co